

强强联合 共同谱写九龙湾智造城新篇章

本报讯（晚报记者 殷婉婷/文 吕枫/摄）3月7日，胡埭镇党委书记宋晓裕一行走进无锡日报报业集团未来媒体中心，与集团领导共商基层新闻宣传，签署了战略合作框架协议，胡埭镇党委与江南晚报社党总支签订了党建联盟协议。报业集团党委书记、总裁（社长）陈锡初出席活动，并与胡埭镇领导一起启动了“春天里的胡埭”融媒体行动。

根据战略合作框架协议，报业集团和胡埭镇将实现优势互补和资源互补，本着共赢发展、互惠互利的原则，在更高的起点上全面展示胡埭镇以“四敢”担当作为的新业绩，在全面推进中国式现代化无锡新实践中展现胡埭担当的生动画面。同时，为实现党组织优势互补，党建促进业务，充分发挥基层党组织和广大党员推动发展、凝聚人心、促进和谐的作用，努力构建“资源共享、优势互补、活动互办、互利共赢、共同提高”的党建工作新格局。胡埭镇党委与江南晚报社党总支签订了党建联盟协议，双方签署共建协议后，将开展党建文化交流、公益活动等系列党建活动。

胡埭坐拥风景极佳的太湖湖岸线，自然资源佳，依山傍水，是太湖西翼的山水城镇、生态城镇。春天里的胡埭，更是奋发向上，催人奋进。“春天里的胡埭”融媒体行动启动后，报



启动“春天里的胡埭”融媒体行动。

业集团的新老记者们将走遍胡埭镇的各个角落，寻找胡埭不负春光、奋发向上的生动实践。

近年来，胡埭镇新型城镇化建设步伐不断加快，完成了从“无锡郊区偏远乡”到“无锡滨湖胡埭镇”到“无锡经济开发区”再到“九龙湾智造城”的城镇化转变，实现了从经济

领域到社会事业、从产业结构到城乡结构、从功能布局到建筑形态、从隐性资源到显性空间、从乡村管理到城镇治理、从衣食住行到精神品位的“脱胎换骨”。

一直以来，报业集团与胡埭镇紧密合作。今年春节期间，电影《流浪地球2》热播，报业集团率先全媒体报

道了电影中的两款机器人就来自胡埭，引起强烈关注。报业集团将继续坚持“开门办报”理念，通过无锡报业全域融媒社区建设项目，把“新闻+政务”和“新闻+服务”功能延伸到乡镇和社区，打通深耕板块服务的“最后一公里”，提供更为丰富、更高质量的产品，助力乡村振兴和共同富裕。

提早24天！ 锡城3月1日入春

本报讯 阳光在线，锡城暖意融融。近期气温“狂飙”，昨日最高气温攀升至24.6℃，昨天上午，无锡市气象局官宣，无锡已于3月1日入春，较往年提前了24天。温暖的气温让花朵争相露面，再过一周，“春花顶流”染井吉野樱花便会来“报到”，市民朋友可以根据“赏樱地图”追随春天的脚步。

据了解，无锡往年的入春时间为3月25日，气象意义上的入春需要经过一个严格的标准进行判断。如果连续5天滑动日平均气温在10℃以上，那么第一天就算入春日。但如果这个入春日比常年平均早15天的话，那就还要进行二次判定。从3月1日起，无锡的日平均气温基本都在10℃以上，经过计算，市气象部门确定3月1日为无锡2023年的入春日。

从5日开始，锡城的日最高气温就突破了20℃，昨天在明媚的阳光照耀下，最高气温达到了24.6℃，未来几天，晴好天气继续“营业”，气温异常偏高，最高气温都将维持在25℃以上。由于近

期暖气团比较强势，冷空气难占上风，气温高、光照足，降水少，对花芽发育非常有利，花朵迎来开放的好时节，梅花已经“打前阵”，早樱也开成了一片粉色的花海。昨日，无锡市气象局发布了“2023年无锡樱花预报”：“春花顶流”染井吉野樱始花期于3月17日左右，比常年偏早，盛花期在3月21日左右。

根据市气象局的预告，今年染井吉野樱花最早来“报道”的地点是金匮公园、独月路、吴都路、菱湖大道和江南大学，3月15日便是初放日，盛花期在3月20日前后。太湖鼋头渚风景区、长广溪湿地公园染井吉野樱初放日预计在3月17日，盛花期在3月21日前后；拈花湾、红沙湾、慧海湾生态公园初放日预计在3月18日，盛花期在3月22日前后。

在沐浴春光，期待樱花绽放时，一波短暂的冷空气也在路上了。气象部门相关人士介绍，3月上旬锡城多晴好天气，虽然12日有较强冷空气南下，但影响时间比较短暂，中旬和下甸的气温预计也将偏高。（陈婧怡）



3月7日，游客在太湖鼋头渚风景区游玩。（还月亮 摄）

泛舟赏樱，约吗？

鼋头渚16艘大型游船、12艘快艇准备就绪

本报讯 春暖花开，万物复苏，鼋头渚一年一度的樱花季如约而至。水上赏樱一直是无锡的一大特色，每年吸引着各地游客前来泛舟游湖赏樱花。为确保旅游旺季水上交通安全，这两天市交通执法部门送检上门，为鼋头渚景区的快艇和大型游船集中“体检”，护航赏花季。

昨天上午，在鼋头渚二泉桥快艇码头，一艘快艇被停靠在湖边的升降机缓缓吊起至3米高，完成初步清洗后，现场接受年检。“快艇的水下部分平时很难看到，吊起后我们主要检查船底外部是否有磕碰损坏、是否漏水，船体的水尺和载重线是否清晰，螺旋桨是否完好等。”市交通综合执法局船检人员完成船体外部检查后，又对快

艇的消防、救生、系泊、航行信号进行逐一过堂，并提出整改意见。

眼下鼋头渚的早樱已进入盛花期，乘坐游船、快艇前来赏花的游客数量明显增加，高峰日已突破1万人次。鼋头渚景区车船管理科科长吴志强介绍，今年鼋头渚景区准备了16艘大型游船、共5000个客位，同时还准备了12艘快艇。为缓解旅游旺季路上拥堵、没有停车位的难题，今年鼋头渚景区开通管社山三号码头—鼋头渚长春桥码头的快速专线、水上茗豪码头—鼋头渚充山大门码头等多条水上专线，为游客快速进入景区提供了新的方式。景区已提前对所有船舶进行了安全检查和保养，更换消防、救生设施，增添了300多件救生衣。（蔡佳）

◆ 链接

鼋头渚景区水上专线：

- 1、管社山三号码头往返鼋头渚长春桥码头
 - 2、水上茗豪码头往返鼋头渚充山大门码头
 - 3、蠡园六角亭码头至鼋头渚充山大门码头
 - 4、君来湖滨饭店码头往返鼋头渚充山大门码头
- 提醒：水上专线服务以现场实际情况为准。